



吴江桃源派出所王志鸿： 他是合格的法制把关人

他是危急时奋不顾身，挺身冲进火场，在烈火中拎出即将引燃的煤气罐的“勇敢小王”；他是守民为民，耐心跑遍整个城区，在垃圾堆中找到奄奄一息老人的“可靠小王”；他是派出所里无人不知为了一个案子可以通宵不睡的“拼命小王”，他就是桃源派出所法制员王志鸿。

陈仁杰 费小威 高达

把好案件质量关，他是严谨的“守门员”

“以‘质’入手，强化民警的执法责任，倒逼执法质量的提高，减少案件投诉和信访事件的发生，才能避免执法办案中出现警民矛盾。”王志鸿说。

如今各类案件形式多样，有些甚至打起法律的“擦边球”，尤其是网络犯罪，呈现出隐蔽性强、涉及面广以及定性困难等特点，给案件侦办增加了难度，这也需要不断提升执法规范化建设。因此，在对案件进行审核时，他常以查纠作为推动执法规范化建设的“着力点”和“突破口”，对受案材料不规范、案件受理时间不及时、询问笔录不详实等问

题，一一圈出备注督促改正，充分发挥好法制员的“质检”作用。今年以来，他所审核的各类行政、刑事案件300余起，协办各类行政、刑事案件100余起，在他的带动下，桃源派出所实现了办案质量和效率的双提升。

挖掘每起案件真相，他是心细的“侦查员”

2021年，面对一起普通的银行报警，细心的王志鸿从转账记录中发现了端倪，多笔备注为“穿山甲片”的记录让案件变得不再简单。“穿山甲是国家一级保护动物，甲片的相关制品是禁止销售的。”王志鸿一边思考一边重复地这样说着。“快调取嫌疑人银行卡交易记录和交易对手信息！”侦查的过程中，真相逐渐浮出水面，一起隐藏在日常生活中的涉嫌非法买卖濒危、野生动物制品罪的案件被彻底挖出。几乎同时，抓捕方案确定，他又放弃休息，请缨出差，与同事一起在苏州、河南等地抓获了涉嫌非法买卖濒危、野生动物制品罪的犯罪嫌疑人21名，查获了非法买卖的穿山甲片共计4斤。

桃源派出所所长程利说：“此案的破获极大打击了非法分子在苏州地区药品市场上买卖濒危、野生动

物制品的嚣张气焰，有效整治了苏州地区药品管理的环境。”

推动人人会办案，他是耐心的“教练员”

“他业务精通，有什么不懂的问题，我们都喜欢请教他，他就是我们的‘定心丸’。”在桃源派出所，无论是新警还是“老兵”，工作中遇到困难想要找人求助时，第一个想到的总是法制民警王志鸿，因为有了他的严格把关，大家才更有信心和底气。

为了加强执法规范化建设，不断提高办案质量，王志鸿充分发挥法制教练员的优势，认真制作课件，面对面、点对点进行“菜单式”培训，结合实际手把手教学，明确执法规范要求 and 操作标准，切实提升民警规范执法能力。他开办的“法制大讲堂”目前已经开课10余期，通过大讲堂授课方式与同事们进行“以案释法”和典型案例探讨，有效提升了执法队员的网上办案、现场执法的规范性。

没有规矩，不成方圆。对于人民警察来说，法律就是“规矩”，执法规范就是“方圆”。从警十年，他也正是以这种严谨的工作态度和审慎的法治理念，全力守护着公安执法的“生命线”，用实际行动书写着属于人民警察的忠诚答卷。

黄埭“暖蜂驿站”凝聚“新”力量

苏州市相城区黄埭镇行政审批局紧盯新业态新就业群体，突出党建引领和服务关爱，设立“暖蜂驿站”高质高效推动新业态新就业群体融入城市基层治理。

“暖蜂驿站”设有饮水设施、休息座椅、卫生间、充电器、急救药箱等便民设施，不仅能为新业态新就业群体提供便捷的政务服务，还为外卖小哥、快递小哥等新业态新就业群体提供手机充电、无线上网、免费茶水等贴心服务。

通过“暖蜂驿站”开展暖心服务，强化组织关爱等方式，凝聚“新”力量、做优“新”服务、增添“新”动能，助力新就业群体融入城市生活和基层治理，共享发展成果。

接下来，黄埭镇行政审批局将继续整合资源，持续加大对新业态新就业群体的组织引领和关心力度，深入了解和解决新业态新就业群体的实际需求，继续拓展“暖蜂驿站”服务项目，用心用情服务群众。 沈晨 徐晓安

金阊街道社区党委改造健身场地

近日，苏州市姑苏区金阊街道滨河社区党委依托党组织为民服务项目，将小区几近荒废的健身场地打造成了健康小游园。

此工程将该场地原来老旧破损的网架围网升级改造成了坚固安全、美观耐用的护栏式围网，围网使用清新明亮的蓝色作为基调，安全稳固，焕然一新，最主要的是安全有了保障。自工程竣工以

来，越来越多的居民愿意来此地地健身锻炼，受到居民一致称赞。

本次改造工程过程中，社区党委也邀请了专业单位对健身器材进行了基础检查。社区党委表示会定期检查，如发现损坏或安全隐患，将会纳入之后的维护改造计划，最大程度地保障居民的正常使用和安。 郭苏丽 徐晓安

望亭镇51个网格共治群贴心服务居民

近日，望亭镇果园新村第一网格共治群接到居民反馈的电梯故障问题，网格员吴龙飞联系物业及维保单位一同至现场查看，查验后发现两部电梯因积水渗入导致跳闸，其中一部渗水较少，应急处理后，电梯正常运行。

今年，望亭镇共建立51个网格共治群，邀请法官、检察官、警察、律师、网格员、楼道长、居民等加入群聊，开启线上宣传预防通讯网络诈骗、法律法规等网格日常工作。

作，在共治群中交流工单处置事宜，在线解答居民提出的问题。

“接单、处置、跟踪、反馈”依托“苏城网格通”小程序，望亭镇51个基层网格构建网格治理新渠道，以“小网格”为基点，带动片区居民充分发挥群众力量，共同参与社区治理，使居民获得感、幸福感、安全感不断提升。截至目前，共受理居民在网格共治群反映的问题345件，处置率98.84%，满意率99.62%。 方倩丽 高达



相城“青歌赛”10名选手晋级

近日，相城区黄埭镇团委联合阳澄湖镇团委、渭塘镇团委、望亭镇团委举办2022年度相城区青年歌手大赛乡镇赛区比赛，10名选手脱颖而出，成功晋级下一阶段的比赛。

选手们演唱的曲目中，既有鼓舞人心的经典红色歌曲，又有展现青春气息的流行歌曲。独特的唱法，不同的风格，选手们百般才艺尽显青春锐气，台下观众也献出了他们最热烈的掌声，整个比赛气氛非常活跃。同时，黄埭镇团委还组织各参赛选手及到场嘉宾、观众共同参观了黄埭评弹博物馆，沉浸式了解黄埭评弹文化，感受黄埭评弹文化的魅力。接下来，黄埭镇团委将积极广泛听取青年声音，举办青年满意、青年参与的青春主题活动，立志做好青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人。 蒙彧 徐晓安/文 黄埭镇供图

金阊街道党建引领“和合共治”

苏州市姑苏区南浩花园始建于上世纪八九十年代，是金阊街道石路地区最大的单体成型小区。苏州苏能集团作为石路商圈党建联盟成员单位，本着和合共治共建原则，近日，与石路社区党委共同参与美丽楼道建设工作。

前期，社区党委组织召开居民

意见座谈会，征得居民同意。经过一天的紧张施工，南浩花园C段楼道内焕然一新，洁白的墙壁映衬得楼道更加整洁。为了不影响出行，粉刷结束后物业工作人员将楼道清扫干净。辛勤的劳动得到了南浩花园居民们的一致称赞，居民们纷纷表示，感谢社区党委和苏能集团的付出。

通过美丽楼道共建项目，石路社区充分发挥党建引领作用，组织加强了商圈范围内各成员单位党组织之间的联系，积极组织联盟成员单位党员参与志愿服务公益活动，扩大了商圈联盟党组织与党员的社会影响力，推动石路社区的党建工作整体上更上一个台阶。 徐晓安

便民暖心服务，党员先锋贴心相伴

近日，苏州市相城区阳澄湖镇湖畔社区联合苏州安康通开展“暖心服务 贴心相伴”便民服务活动，用实际行动关爱辖区老人。

在剪发服务区，经过志愿者们耐心细致的修剪，老人们都换上了新的发型。居民王奶奶说：“年纪大了出门不方便，我已经好久没有理发了，感谢工作人员经常关心我们

老年人，每次活动都提前来问我们需要什么，今天剪完头发清清爽爽的，我特别开心。”

在测量血压服务区，党员先锋耐心地为老人测量登记，同时提醒老人，季节交替，天气转凉，正是心脑血管病的高峰期，平时要加强锻炼，注意饮食健康，如果发现头晕不适等症时要及时到医院就诊。在

艾灸服务区，志愿者们细心地询问老人们的身体状况，随后为其进行艾灸理疗。

接下来，湖畔社区党员、志愿者将继续积极践行为民服务承诺，用实际行动满足居民所需所求，让居民们在家门口就能享受到贴心的服务，把对老人的关爱落在实实在在的行动上。 费敏 徐晓安

黄埭斜桥社区开展爱心义诊活动

近日，苏州市相城区黄埭镇斜桥社区党委携手相城第二人民医院，共同开展“爱心义诊进社区 便民服务送温暖”志愿服务活动。

活动现场，社区党员、志愿者早早地前来协助维持秩序，做好志愿服务引导，医务人员认真细致地为社区居民进行问诊，详细了解他们的个人健康情况，进行量血压、听心肺、测血糖等专项检查。医

务人员还有针对性地为居民做健康宣讲，讲解秋冬季节常见、多发性疾病的预防及康复，帮助居民及时了解自身的健康动态。

接下来，斜桥社区党委将继续常态化开展此类公益志愿服务，打通服务人民群众的“最后一公里”，切实为广大居民群众办实事、办好事，提升居民的获得感、幸福感和满足感。 顾婷 徐晓安

康桥花园等社区开展公益磨刀活动

日前，康桥花园社区联合湖沁、晨曦馨苑社区以及南京银行在康桥丽都小区门口开展了“公益磨刀 便民暖心”志愿服务活动，为辖区老年居民提供便捷生活服务。

居民纷纷将自家的刀具、剪刀拿到现场，由社工进行预约登记，再依次排队磨刀、磨剪刀。志愿者将居民送来的刀具、剪刀进

行统一保管，再由志愿者将器具交给师傅，师傅用砂石进行粗加工，之后再磨石做最后的工序。

此次志愿服务活动，不仅方便了社区居民日常生活，同时也拉近了居民与社区关系。今后，康桥花园社区表示将继续为居民提供形式多样、内容丰富的志愿服务，力争打造一个具有社区特色、长期的“惠民工程”。 高达

大庄村开展“散乱污”企业回头看

为进一步巩固和深化“散乱污”企业(作坊)专项整治成效，黄埭街道大庄村各网格开展“散乱污”企业回头看，对前期已淘汰清理的厂房加强巡查监管，扎紧“篱笆”，严防清一家、进一家甚至多家的现象。对清理的私人厂房招租情况加强指导，对新进企业严格审批，禁止淘汰企业“死灰复燃”，严防“散乱污”回潮反弹。

大庄村各网格小组结合日常巡查，对网格企业进行拉网式排

摸，尤其针对以下三种情况进行督查巡查：手续不全，甚至没有手续；包括土地、工商、质检及环保等手续；没有安装环保设备，或环保设备不正常运行，超标排放严重；产能落后，不符合产业政策和规划布局的企业。针对巡查中发现的问题，立即采取停产整治、限期搬离、关停取缔的措施。结合“331”和安全生产工作，对隐患企业限期整改，到期未整改的列入“散乱污”企业，予以淘汰清理。 相黄董 高达